

1935—1976

20 мая 1976 г. скоропостижно скончался Евгений Николаевич Максимов — талантливый ученый, видный специалист в области древнеегипетского языка, литературы и религии.

Е. Н. Максимов родился в Москве 7 мая 1935 г. в семье юриста. После средней школы он поступил на исторический факультет МГУ, который окончил в 1959 г. Отличник аспирантуры ИВ АН СССР (1959—1962 гг.), отмеченный Ленинской стипендией, он был оставлен научным сотрудником Отдела Древнего Востока Института, где проработал до конца своей жизни. В 1967 г. Е. Н. Максимов защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук на тему «Папирус 1115 из собрания Государственного Эрмитажа (Сказка о потерпевшем кораблекрушение)». Перевод текста папируса и комментарий к нему был опубликован в ряде статей и докладов.

Основные научные интересы Е. Н. Максимова были направлены на изучение мифологии и религии древнего Египта и выяснение взаимосвязей древнеегипетской мифологии с гностическими учениями первых веков н. э. Этой сложной проблеме посвящен ряд его статей и докладов, а также еще не опубликованная монография «Влияние древнеегипетской религиозной литературы на гнозис» (1969).

Е. Н. Максимов удачно сочетал глубокую образованность историка и филолога. Он обладал энциклопедическими познаниями, владел несколькими древними и многими современными языками, в том числе арабским, итальянским, сербским и голландским. Переводы древнеегипетских текстов, сделанные Евгением Николаевичем, отличаются высокой точностью и блестящим литературным стилем.

Много времени уделял Е. Н. Максимов педагогической деятельности. С большой



любовью раскрывал он своим многочисленным ученикам тайны древнеегипетской письменности. В последние годы Евгений Николаевич работал над пособием по изучению древнеегипетского языка.

Друзья, ученики и коллеги навсегда сохраняют светлую память о Е. Н. Максимове, талантливом исследователе, человеке доброй и щедрой души.

*Коллектив сотрудников
Отдела Древнего Востока
ИВ АН СССР*